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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

politiques communautaires
Question écrite n° 3826

Texte de la question

M. Philippe de Villiers demande à M. le ministre délégué chargé des affaires européennes l'état d'avancement
de la campagne d'information sur les questions européennes intitulée « Dialogue national pour l'Europe ». Il
souhaiterait connaître notamment si cette campagne d'information se poursuit, jusqu'à quelle date, et quel aura
été son coût budgétaire total en 1996 et en 1997. Il souhaiterait enfin savoir quelle est la part financière de cette
campagne prise en charge par la Commission européenne.

Texte de la réponse

Le « Dialogue National pour l'Europe » a été lancé le 15 octobre 1996 à Strasbourg par M. Michel Barnier,
ministre délégué aux affaires européennes. Cette campagne d'information sur l'Europe a pris fin officiellement le
9 mai 1997, avec la journée de l'Europe, conformément au calendrier initialement prévu. Elle a consisté en une
série de manifestations en régions, en particulier des conférences-débats, associant principalement des acteurs
institutionnels, des associations et des établissements d'enseignement. Entre le début du dialogue national pour
l'Europe et fin avril dernier, environ 1 200 manifestations ont eu lieu. Cofinancée à hauteur de 50 % par l'Union
européenne, cette opération a bénéficié d'une enveloppe globale de l'ordre de 48 MF, dont 10,4 MF ont été
dépensés en 1996. Le ministre délégué entend conduire une politique active de communication et d'information
sur les enjeux européens les plus actuels pour rendre l'Europe populaire, selon une approche également
décentralisée. Depuis le changement de gouvernement, une première série d'initiatives a été engagée, dont
certaines déjà mises en oeuvre. A titre d'exemple, la rencontre organisée à Nantes le 30 octobre dernier autour
du thème de l'Europe sociale et de l'emploi, pour préparer le Conseil européen extraordinaire des 20 et 21
novembre, illustre bien ce nouvel esprit.
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